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ACADEMIC BOARD OF BRITISH COLUMBIA. Higher education: responsiveness 

and responsibility. Vancouver, 1974. 17 pp. 

BANNERMAN, Gary. Gastown: the 107 years, with walking tour supple­
ment. Vancouver, Unity Bank of Canada, Gastown Branch, 1974. 40, 
12 pp., Mus. $3-95-

BEAGLEHOLE, J. C , ed. Cook and the Russians, an addendum to the 
Hakluyt Society's edition of The Voyage of the Resolution and Dis­
covery, 1776-1J80. London, Hakluyt Society, 1973. 9 pp . 

BEAGLEHOLE, J. C. The life of Captain James Cook [The Journals of 
Captain James Cook, v. 4] (Hakluyt Society Publications, Extra Series, 
v. 37.) London, Hakluyt Society, 1974. 760 pp., Mus. £ 7 . 

. The life of Captain James Cook. Stanford, Stanford University 
Press, 1974. 760 pp., Mus. $18.50. 

BERCUSON, D. J., ed. Western perspectives 1 [papers from the fifth Western 
Canadian Studies Conference, 1973]. Toronto, Holt, Rinehart and 
Winston of Canada, 1974. 128 pp. $4.25. 

BIRD, Annie Laurie. Thomas McKay. Parma, Idaho, Old Fort Boise 
Historical Society, 1972. 86 pp. $3.25. 

BRITISH COLUMBIA, UNIVERSITY, Faculty of Forestry. An annotated bibli­
ography of reports, theses, and publications pertaining to the Research 
Forest of the University of British Columbia ig68-yi inclusive; by John 
Walters, Director, University of British Columbia Research Forest, 
Maple Ridge, B.C. Vancouver, Faculty of Forestry, University of 
British Columbia, 1972. 59 pp. 

BRITISH COLUMBIA, UNIVERSITY, Institute of Oceanography. Observations 
of large unidentified marine animals in British Columbia and adjacent 
waters, by Paul H . Leblond and John Sibert. (Manuscript report no. 
28, June 1973.) Vancouver, Institute of Fisheries, University of British 
Columbia, 1973. 64, 3 pp. , Mus. 

1 August 15, 1974. 
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BROCK, Patrick Willett. Dossiers of ships of the Royal Navy who served on 
the Pacific Station and those visiting prior to 1837; prepared by P. W. 
Brock for the Maritime Museum of British Columbia. Victoria, 1973. 
3 v., illus. 

BRODIE, Steve. Bloody Sunday Vancouver — ig^8 [Recollections of the 
Post Office sitdown of single unemployed] ; epilogue by Maurice Rush, 
edited with an introduction by Sean Griffin. Vancouver, Young Com­
munist League, 1974. 24 pp., illus. $1.00. 

BROWNING, Robert J. Fisheries of the North Pacific. [Anchorage, Alaska 
Northwest Publishing Company, 1974] 408 pp., illus. $27.50. 

CALIFORNIA, UNIVERSITY, SAN DIEGO, University Library. The Hill collec­
tion of Pacific Voyages, edited by Ronald Louis Silveira de Braganza 
and Charlotte Oakes, annotation by Jonathan A. Hill. San Diego, Uni­
versity Library, University of California, San Diego, 1974. 333 pp., 
illus. 

CANOE SPORT BRITISH COLUMBIA, comp. British Columbia canoe routes: 
a guide to Q2 canoe trips in beautiful British Columbia. Vancouver, 
Nunaga Publishing Company, 1974. n o pp., illus. $3.95. 

CARTER, John. A guide to Kokanee Glacier Park [printed at Castlegar, 
B.C. under the auspices of Opportunities for Youth] Castlegar, Cotin-
neh Books, 1973. 50 pp., illus. 

C H A M P N E S S , W. TO Cariboo and back, an emigrant's journey to the gold-
fields in British Columbia. Fairfield, Wash., Ye Galleon Press, 1972 
[1974] 106 pp. , illus. $12.00. 

C L E M S O N , Donovan. Living with logs /British Columbia's log buildings and 
rail fences] text and photographs by Donovan Clemson, illustrations by 
Susan I. Baumgarten. [Northern frontier series] Saanichton, Hancock 
House, 1974. 94 pp., illus. $9.95; $3.95 pa. 

C L E M S O N , Donovan. Outback adventure: through interior British Colum­
bia. Saanichton, Hancock House, 1974. 224 pp., illus. $3.95. 

CZOLOWSKI , Ted and Stanley. The world of Stanley Park. [Vancouver] 
Ted Czolowski Enterprises Ltd., 1974. 96 pp., illus. $2.75. 

DRABEK, Jan. Blackboard odyssey. Vancouver, J. J. Douglas, 1973. 122 
pp. $8.95; $3.50 pa. 

G L Y N N - W A R D , Hilda. The writing on the wall', introduction by Patricia 
Roy. [Vancouver, 1921] Toronto, University of Toronto Press, 1974. 
148 pp. $4.95. 

GREATER VANCOUVER REAL ESTATE BOARD, Education Committee. Home 

ownership: a basic guide. [2d rev. éd.] Vancouver [1972] 49 pp., illus. 

H I L L , Beth and Ray. Spirit in stone, petroglyphs of the Northwest Coast 
Indians. Saanichton, Hancock House Publishers, 1974. 256 pp., illus. 
$17.50. 
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HULL, Raymond, and others. Vancouver's past [by] Raymond Hull, 
Gordon [and] Christine Soûles. [Vancouver] Gordon Soûles Economic 
& Marketing Research; Seattle, University of Washington Press, 1974. 
96 pp., Mus. $7.95. 

JOHNSTON, Ebenezer. A short account of a northwest coast voyage per­
formed in the years 1796, 1797 & 1798. [Boston, 1798] Vancouver, 
Alcuin Society, 1974. 22 pp. $6.50. 

JOHNSTON, Jean. Wilderness women: Canada's forgotten history; drawings 
by Patricia Wilson Johnston. [Toronto] Peter Martin Associates 
Limited [1973] 242 pp., Mus. $8.95. 

KALMAN, Harold. Exploring Vancouver; ten tours of the city and its build­
ings; photographs by John Roaf. (Official guidebook of the Greater 
Vancouver Chapter of the Architectural Institute of British Columbia.) 
Vancouver, University of British Columbia Press, 1974. 264 pp., Mus. 
$5-95-

KEW, Delia and P. E. Goddard. Indian art and culture of the Northwest 
Coast. [Northern frontier series] Saanichton, Hancock House Pub­
lishers, 1974. 96 pp., Mus. $7.95; $3.95 pa. 

KITSILANO SECONDARY SCHOOL, Archives-Clippers Club. Chronicles of Kit-
silano ... 1966-1972. 2d ed. [Vancouver] 1973. 24 pp., Mus. 

LAVIOLETTE, Forrest E. The struggle for survival: Indian cultures and the 
Protestant ethic in British Columbia; reprinted with additions. (Cana­
dian University paperbooks no. i n . ) Toronto, University of Toronto 
Press, 1973. 201 pp., Mus. $3.50. 

MCCLURE, Willa. Memories of MarysvMe [the forgotten years] [Kimber-
leY> Ï973] !39 PP-> illus-

MCLEOD, Gladys, comp. HamilVs last stand. [Castlegar, Co-Tinneh Books, 
x973] [ l 6 l PP-> illus-

MERRIMAN, Alec and Taffy. Logging road travel [mile-by-mile Vancouver 
Island backwoods guide!] with maps and sketches by Nelson Dewey. 
[Sidney, Saltaire Publishing Ltd., 1973] 2 v., Mus. $2.95 each. 

MURRAY-OLIVER, Anthony A. St. C. M. and Thomas Vaughan. Captain 
Cook, R.N., the resolute mariner: an international record of oceanic 
discovery. Portland, Oregon Historical Society, 1974. 112 pp., Mus. 
$6.00. 

NEAVE, Roland. Wells Gray Park (a visitor's guide to the park and its 
environs). [Burnaby] Miocene Press, 1974. 192 pp., Mus. $3.75. 

N E W WESTMINSTER, PLANNING DEPT. The preservation of historic sites. 
New Westminster, 1973. 50 pp., Mus. 

OPPORTUNITIES FOR YOUTH PROJECT. Earl Grey Pass project [printed at 
Selkirk College, Castlegar, B.C., January 1973] Castlegar, Co Tinneh 
Books, 1973. 80 pp. + appendix, Mus. 
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PATERSON, T . W. Outlaws of the Canadian frontier, Vancouver, Stage­
coach Publishing Co., 1974. 72 pp., Mus. $3.95. 

PATTERSON, Raymond M. Far pastures. Sidney, Gray's Pub., 1973. 290 
pp., Mus. $1.95. 

P E T H I C K , Derek. British Columbia recalled. [Northern frontier series.] 
Saanichton, Hancock House, 1974. 96 pp., Mus. $7.95; $3-95 pa. 

P E T H I C K , Derek. Vancouver recalled: a pictorial history to 1887. [Northern 
frontier series.] Saanichton, Hancock House, 1974. 96 pp., Mus. $3.95. 

R A N K I N , Harry. A socialist perspective for Vancouver. Toronto, Progress 
Books, 1974. 83 pp., Mus. $1.95. 

SIMEON, John, ed. Natural history of the Cowichan Valley; illustrations 
[by] Kerry Beaulieu and John Simeon. [Cowichan] Cowichan Valley 
Natural History Society, 1974. 47 pp., Mus. 

SPEARE, Jean E. The days of Augusta. Vancouver, J. J. Douglas, 1973. 
80 pp., Mus. $6.95. 

T E I T , James A. Ethnobotany of the Thompson Indians of British Colum­
bia; based on field notes by James A. Teit, edited by Elsie Viault Steed-
man ; extracted from 45th B.A.E. annual report, Washington, D.C., 
1930. Seattle, Shorey Book Store, 1973. pp. 443-522. 

T E I T , James A. Tattooing and face and body painting of the Thompson 
Indians, British Columbia; edited by Franz Boas; extract from Smith­
sonian Institute Report. Seattle, Shorey Book Store, 1972. pp . 403-439, 
Mus. $4.50 u . s . 

U C L U E L E T RECREATION COMMISSION, Recreation Tourist Book, comp. "A 

glance through the Tofino-Ucluelet area33. Kansas City, Miss., Printed 
by Circulation Service, n.d. 68 pp., Mus. $2.95. 

W A T S O N , George and Ilene. Pioneer breweries of British Columbia: a look 
at B.C. breweries from a collectors point of view. Nanaimo, Westward 
Collector Publishing Ltd., 1974. 80 pp., Mus. $4.95. 

WEBBER, Harold. People & places; edited by Derryll White [Printed at 
Castlegar, B.C. under the auspices of Opportunities for Youth August 
1973] Castlegar, Cotinneh Books, 1973. 123 pp., Mus. 

WILLIAMS, Richard L. The Northwest Coast. New York, Time-Life Books, 
1973. 184 pp., Mus. 

Government Publications2 

BRITISH COLUMBIA, ALCOHOL AND D R U G COMMISSION. Special report to 

the Legislature, March 15, 1974- Victoria, 1974. 42 pp. 

, BRITISH COLUMBIA HYDRO & POWER AUTHORITY. Columbia con­

struction progress; Mica storage project; review of construction. [Vic­
toria, 1974] 83 pp. 

2 For a more complete list of British Columbia government publications see the 
Monthly Checklist compiled by the Provincial Library, Victoria, B.C. 
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— , D E P T . OF EDUCATION, Commission on Education. The feasibility of 
a province-wide student organization and newspaper; report of the 
British Columbia Educational Student Task Force to John Bremer, 
Commissioner of Education . . . [Victoria] 1973. 44 pp . 

— , D E P T . OF H E A L T H . Recommendations on services for the com­
municatively impaired in British Columbia, October, 1973; a report 
prepared by the Committee to Examine Services for the Communi­
catively Impaired in British Columbia. [Victoria, 1974] 45 pp. , 
appendices. 

— , D E P T . OF LABOUR, Women's Bureau. Women and the law in 
British Columbia. Victoria, 1969. 39 pp. 

— , D E P T . OF LANDS, FORESTS & WATER RESOURCES, Forest Service, 

Information Division. Management of British Columbia's forest lands. 
(Publication B. 57.) Victoria, 1972. [22] pp., illus. 

— ? } Water Resources Service, Pollution Control Branch. 
Report on pollution control objectives for the chemical and petroleum 
industries of British Columbia as a result of a public inquiry held by 
the director of the Pollution Control Branch; amended 1974. [Vic­
toria, 1974] various paging. 

— , D E P T . OF T H E ATTORNEY GENERAL, Law Reform Commission. A 

procedure for judicial review of the actions of statutory bodies. (Work­
ing paper no. 10.) [Vancouver, Commission, 1974] 94 pp . 

— 9 5 Public Trustee. The management of the affairs of incap­
able persons by the Public Trustee. [Victoria] 1974. 13 pp . 

— , [ D E P T . OF T H E PROVINCIAL SECRETARY] "Access to the arts39; a 

paper on a cultural policy for British Columbia Victoria, 1974. 
10 pp. 

— 5 % Leisure services in British Columbia; report to the 
Honourable Ernest Hall, Provincial Secretary and Minister of Travel 
Industry, by Eric F . Broom. Victoria, 1974. 195 pp. $3.00. 

— , D E P T . OF TRAVEL INDUSTRY. This is British Columbia; a manual 
for travel counsellors. (1 . Tourist industry in British Columbia; 2. 
History . . . ; 3. Geography . . . ; 4. Industries and resources . . . ; 5. 
Transportation . . . ; 6. Recrea t ion . . . . ) (Victoria) 1973. 6 v., illus. 

— , ENVIRONMENT AND LAND U S E COMMITTEE. British Columbia's 
Environment and Land Use Committee. Victoria, 1971. 19 pp . 

— , GREATER VANCOUVER REGIONAL DISTRICT. Infill; policy explora­
tion prepared for Greater Vancouver Regional District by Thompson, 
Berwick, Prat t & Partners. Vancouver, 1973. 43 pp., illus. 

— ? 9 Planning Dept. Project alpha (prepared . . . by Norman 
Pearson, with the participation of the G V R D Planning Dept. staff) 
(Vancouver, 1971) 11 pp., illus. 
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, BRITISH COLUMBIA INDIAN ADVISORY COMMITTEE. Lillooet stories. 

(Victoria, British Columbia Indian Language Project, 1974) various 
paging. 

CANADA, D E P T . OF FISHERIES AND FORESTRY, Fisheries Service & Fisheries 
Research Board. Assessment of the Babine Lake Sockeye Development 
Program; & report prepared by the Babine Lake Sockeye Development 
Committee for consideration by the Skeena River Salmon Management 
Committee. Ottawa, 1970. 14 pp . 

3 9 Resource Development Branch, Pacific Region. Proposed 
chinook and coho salmon hatchery development program for British 
Columbia. (Ottawa) 1970. 45 pp . 

U N I T E D STATES, BUREAU OF SPORT FISHERIES AND WILDLIFE. The sea otter 

in the eastern North Pacific, by Karl W. Kenyon. Washington, D.C., 
l&9- 352 pp. $i-75-

VANCOUVER, D E P T . OF PLANNING & CIVIC DEVELOPMENT. East approach 

route: summary report (consultant team: Phillips, Barratt, Hillier, 
Jones & Partners et. al.) Vancouver, 1971. 16 pp., illus. 

—5 # Report on submission to downtown Vancouver proposed 
goals. Vancouver, 1973. various paging. $2.00. 

( 5 __ ) Restoration report: a case for renewed life in the old 
city: phase 1, Maple Tree Square. 2d ed. (Vancouver, 1972) 59 pp., 
illus. $3.81. 

Articles 

ARNOLD, Abraham J. "Was Amor de Cosmos the Louis Riel of British 
Columbia?" Historical and Scientific Society of Manitoba, Transactions, 
ser. I l l , no. 28 (1971-1972), pp . 45-57. 

BAKER, James. "A preliminary report of the 1973 excavation at DhRs #1 
— the Marpole site," Midden, v. 6 no. 3 (June 1974), pp . 13-16, illus. 

B L Y T H , Gladys. "Big fish story," photography by P. Tasker and G. Blyth, 
Beautiful British Columbia, v. 16 no. 2 (Fall 1974), pp . 32-43, illus. 

BORDEN, Charles E. and David J. W. Archer. "1973 excavation at Mus-
queam north-east: DhRt4 ," Midden, v. 6 no. 3 (June 1974), pp . 25-28, 
illus. 

BOUCHARD, Randy. "British Columbia Indian Language Project," Sound 
Heritage, v. 3 no. 1 ([Spring] 1974), pp. 15-175 illus. 

BRITISH COLUMBIA, PROVINCIAL SECRETARY. "Memorandum to cultural 

non-profit organizations," Museum Round-up, no. 54 (April 1974), 
pp. 14-22. 

B R O W N , Betty. "The Stewart-Cassiar mostly for tomorrow—today," as told 
to Harry P. McKeever, photography by P. Tasker, Beautiful British 
Columbia, v. 6 no. 1 (Summer 1974), pp . 15-27, illus. 
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CLINE, Sperry "Dutch". "The bridges at Hagwilget," BC Outdoors, v. 30 
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